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Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro,às dezoito horas e trinta minutos, na Rua Pe. Vitoriano 
Valente, 540, Centro, na sala de reuniões do gabinete do prefeito, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal do Trabalho. tendo em pauta:1) Posse pelo senhor prefeito municipal do novo 
Conselho Municipal do Trabalho, com a acolhida dos novos membros; 2) repasse de recursos do 
Ministério de Ciência, tecnologia  e Inovação; 3)Recurso liberado do Fundo Paraná/UEL, para 
Economia Solidária;4)Licitação Reforma do C.Q.P. e o entorno do CTTI;7) Situação do 
Pronatec/2016;8) Mobilização da comunidade rural para ingresso nos cursos de qualificação 
profissional do CTTI. Dando inicio a reunião, o Sr. Prefeito agradeceu a presença dos conselheiros e
ressaltou que esta é uma forma da sociedade participar e apoiar o poder público.Falou da 
importância da participação dos Conselhos no sentido de ajudar e contribuir para a administração 
pública. Em seguida deu boas vindas aos conselheiros e passou a palavra para secretária Lourdes 
Ap. Narcizo, que explicou brevemente a composição do Conselho aos novos membros: sendo 
representantes do poder público, empregadores e trabalhadores.Explicou sobre a criação e 
funcionamento do Conselho do Trabalho e a importância do mesmo para referendar os atos da 
administração em relação ao trabalho, discutir e propor ações e avaliar os recursos disponibilizados 
para a área do trabalho, posteriormente deus boas vindas aos novos membros.Em seguida, foi 
realizada  uma apresentação em slides para os presentes sobre algumas ações importantes da Sec. do
Trabalho. Primeiramente, os conselheiros foram informados sobre o segundo repasse do Ministério 
da Ciência, Tecnologia e Inovação(MCTI) para continuidade da obra e implementação do projeto 
do Centro Tecnológico do Trabalhador de Ibiporã(CTTI). O depósito de trezentos mil reias foi 
realizado no dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e dezesseis. Posteriormente, a Sra. Lourdes 
esclareceu sobre o andamento da obra, processo de compras de equipamentos e dispensa para 
cotação dos cursos, bem como sobre a aplicação dos recursos do projeto. Sendo o total de 
R$871.868,36 entre recursos federais, de contrapartida do município e rendimentos, os valores 
foram discriminados e esclarecidos para os presentes. esclareceu sobre os cursos que serão 
ministrados por meio da Universidade estadual e sobre o prazo de prestação de contas e conclusão 
da obra. Apontou ainda qua, a maior parte dos cursos, inicialmente, será destinada ao público 
residente na área rural e posteriormente para   toda comunidade. os presentes receberam um 
panfleto com a relação dos cursos que serão ministrados . Os primeiros cursos do CTTI serão 
realizados conforme programação constante no convenio firmado  com o CTTI nas seguintes áreas 
temáticas: Produção e manejo de bovinos(80 horas);Economia Solidária (90 horas); Agricultura 
Orgânica(160 horas);Tecnologia de alimentos(60 horas); Tecnologia da Informação e 
Comunicação(40 horas); Construções Sustentáveis(36horas); O senhor José Neto pediu algumas 
informações mais específicas sobre os cursos, a Sra. Lourdes esclareceu as informações. O Sr. 
Prefeito falou sobre a importância do CTTI e informou qua a obra será sendo  concluída e que 
também será realizado um investimento na reforma do Centro  de Qualificação Profissional e 
entorno. A Sra. Lourdes informou que o valor da obra de reforma e entorno foi licitado em R$ 
542.926,48, a empresa vencedora da licitação foi a Norma Construções Civis Ltda e a previsão de 
execução é de três meses a partir da assinatura do contrato. O Sr. Prefeito José Maria ressaltou que 
esta obra está sendo realizada graças ao empenho da Secretária Lourdes, \"essa foi uma luta de 
persistência\", e a construção do novo Centro demandou a reforma e revitalização do seu entorno.A 
data prevista para a inauguração do CTTI é dia primeiro de maio. O Sr. Prefeito ressaltou também a 
importância do acompanhamento dos cursos realizados pela Secretaria do Trabalho por parte dos 
membros do Conselho, a fim de mostrar a participação da sociedade para endossar as ações que são 
destinadas aos trabalhadores do município. Dando sequencia à reunião a Sra.Lourdes destacou 
como tem se organizado a Política Municipal de Economia Solidária e os trabalhos realizados para 
apoio a formação de uma cooperativa de costureiras. Informou ainda que, serão destinados 
R$11.820,00, recurso liberado pelo Fundo Paraná/UEL para a compra de tecidos, peças, acessórios 
e aviamentos para a cooperativa de costureiras que está sendo formada com o apoio da Sec. do 
Trabalho. Em seguida informou os conselheiros sobre a situação do PRONATEC e a previsão de 



parceria para o ano corrente. Foram mobilizados trezentas e trinta empresas, sete empresas 
enviaram sua demanda para o primeiro semestre e seis empresas para o segundo semestre de dois 
mil e dezesseis. Quando os cursos forem aprovados, serão realizados em parceria com a Sistema S. 
Apontou também que, neste ano foram qualificados sessenta e seis alunos em três cursos, até o 
momento. Ainda sobre a qualificação profissional, a Sra. Lourdes comunicou sobre a mobilização 
da comunidade rural para o ingresso nos cursos de qualificação profissional programados para o 
CTTI. Pediu ainda a ajuda dos membros do Conselho para divulgação dos cursos. Posteriormente 
explicou aos membros a necessidade de inclusão do Capítulo IV, Art., 10 na Lei nº2.792/2015, 
referente à criação da comissão de Economia Solidária, com previsão legal no art.2º, inciso XVI da 
Lei nº2.163/2008, onde consta que também compete ao Conselho Municipal do Trabalho : \" 
criação de grupos Temáticos temporários ou permanentes, de acordo com as necessidades 
específicas, com o objetivo de promover estudos ou atividades que subsidiem as deliberações do 
Conselho. Assim é possível criar a comissão de Economia Solidária dentro do Conselho do 
Trabalho. Considerando que a última reunião do Conselho já havia sido aprovada a inclusão do 
Capítulo IV Art.10 da Lei 2792/2015 no regimento interno do CMT, uma via atualizada do 
regimento foi apresentada aos conselheiros para assinatura e posterior encaminhamento para 
homologação do Conselho. A Sra. Lourdes deixou livre a palavra para quem desejasse se manifestar
e Sra Karina agradeceu a oportunidade de participar do conselho enquanto presidente e ressaltou 
que este é um trabalho voluntário, mas que existe um retorno muito grande para a sociedade e deu 
boas vindas aos novos membros. o Sr. Prefeito convidou os membros para virem conversar com o 
controlador do município, o Sr. Vinícius e conhecer a página da transparência do município. 
Destacou ainda que Ibiporã tem todos os dados no portal da transparência. E mostrou na tela de 
projeção alguns projetos de impacto em execução e outros programas para o município. Os 
presentes solicitaram alguns esclarecimento sobre os projetos e obras em andamento. A Sra. vice 
prefeita, Sandra Moya agradeceu a participação e disponibilidade dos membros e ressaltou a 
importância da participação dos conselhos no apoio à administração. O Sr. Sansão sugeriu ao 
Prefeito  para que todas as construções, a partir de cem metros, fosse exigido algum tipo de projeto 
sustentável, como por exemplo para captação de água. O Sr. Lafayete destacou a importância dos 
Conselho para a sociedade e incentivou a participação dos membros. Em seguida, o Sr. Prefeito deu 
posse dos conselheiros. Dessa forma, esta é a nova configuração do Conselho Municipal do 
Trabalho com vigência de 2016 a 2018: Secretária Executiva: Lourdes Aparecida da Silva Narcizo 
Suplente:Sonia Regina Martins Alves; Representantes do Poder Público: Titular: Alex Sandra 
Derusa Benati; Suplente: Lilian Mara Gouvea; Titular Marta dos Santos Fonseca; Suplente: Agnes 
Romagnolo; Titular: Lourdes aparecida Silva Narcizo; Suplente:Sonia Regina Martins Alvez. 
Representantes dos Empregadores: Titular Karina Maria da Silva Afonso; Suplente: Maria Ivone 
Besson Garcia; Titular: José Américo Xavier dos Santos; Suplente: Silvania Aparecida Siqueira 
Naimeg; Titular; Titular: Marcelo Juliano Machado; Suplente; Leonice Aparecida da Silva Carreira. 
Representantes dos Trabalhadores; Titular; Paulo Silvério; Suplente José Luiz Neto; Titular; Diego 
Barbosa da Fonseca; Suplente; Edson Luiz Soares; Titular; Érico Toshio Degushi; Suplente; Sansão 
Pereira da Silva. tendo como presidente a Sra. Lilian Mara Govea e vice presidente a Sra. Marta dos
Santos Fonseca. Para finalizar, a Sra. Lourdes e o Sr. Prefeito José Maria deram as boas vindas aos 
novos conselheiros agradeceram a presença de todos e encerraram a reunião e eu Lilian de Lima 
Pires secretária Ad Doc nesta reunião, encerrei e lavrei esta ata que segue assinada por mim e por 
todos os demais presentes. Ibiporã, vinte r quatro de fevereiro de 2016. Agnes Romagnolo, Alex 
Sandra Derusa Benati, Edson Luiz Soares, Érico Toshio Deghuti, José Luiz neto,José Maria 
Ferreira, Karina maria da Silva Afonso,,Lafayete Forin, Leonice Ap. da Silva Carreira, Lilian de 
Lima Pires,Lilian Mara Govea, Lourdes Ap. da Silva Narcizo, Marcelo Juliano Machado, Maria 
Ivone Besson GarciaMarta dos Santso Fonseca, Paulo Silvério, Sandra Moya M. Lacerda, Sansão 
Pereira da Silva, Silvania Aparecida Naimeg, Sonia Regina Martins Alves.


